

Завтра исполняется 30 лет героической Советской Армии — верному стражу социалистического государства.
Большевистский привет Советской Армии в день ее славного юбилея!
Да здравствует вождь и организатор Советской Армии — великий СТАЛИН!

Славная годовщина Советской Армии

Народы Советского Союза празднуют 30-ю годовщину своей родной и могучей Советской Армии. Нашей армии исполнилось 30 лет. За это время Вооруженные Силы Советского государства прошли славный и знаменательный путь. Советская Армия, рожденная в огне Октябрьского вооруженного восстания, явилась в руках победившего народа могучей силой, способной отстоять великие завоевания Октябрьской революции.

Созданная великими вождями коммунистической партии и Советского государства — Лениным и Сталиным, Советская Армия является надежным оплотом мирного труда, верным гарантом мира и безопасности народов и беззаветным другом всех трудящихся.

Советская Армия — единственная в мире подлинно народная армия. Все воины Советской Армии — это сыновья трудящихся, которые служат своей социалистической Родине, своему народу. Вот почему по Сталинской Конституции — Основному Закону страны социализма — служба в Советской Армии является почетным долгом и обязанностью каждого советского человека.

Ни в одной стране мира войны не окружены такой любовью, такой теплой заботой своего народа, как в Советском Союзе. «У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся» (Сталин).

Осенняя великим знаменем Ленина — Сталина, Советская Армия покрыла свои боевые знамена неуязвимой славой. В годы гражданской войны она разгромила контрреволюционный поход 14-ти европейских государств и уничтожила матежные силы внутренней контрреволюции.

В годы трех довоенных сталинских пятилеток советский народ создал первоклассную индустрию и передовое механизированное сельское хозяйство. На базе индустриальной мощи страны социализма шло техническое оснащение передовой техники наших Вооруженных Сил. Советский народ не жалел ни сил, ни средств, чтобы превратить свою армию в самую могучую, оснащенную передовой техникой.

Не раз в годы социалистического строительства империализм на западе и востоке пытался нарушить священные рубежи советских границ, и каждый раз Советская Армия давала сокрушительный отпор захватчикам на востоке и на западе.

Вооруженные Силы страны социализма выдержали вместе с советским народом величайшее испытание, каким была Великая Отечественная война Советского Союза против гитлеровской Германии. Защищая Советскую Родину и отстаивая завоевания Великого Октября в годы Отечественной войны, Советская Армия с невиданной еще силой продемонстрировала перед всем миром свое могущество, беспримерный героизм и воинское мастерство. Разгромив немецких фашистов и японских империалистов, советский народ и его героическая армия спасли Европу и цивилизацию от фашистских погромщиков.

Всемирно-историческая победа нашей Родины в Великой Отечественной войне означает прежде всего, что победила наш советский общественный строй и советский государственный строй. Победили советские Вооруженные Силы, возглавляемые величайшим полководцем всех времен и народов — Генералиссимусом Советского Союза великим Сталиным. Эта победа была обеспечена тем, что всей нашей борьбой как на фронте, так и в тылу руководила партия Ленина — Сталина.

Руководящая и направляющая роль великой партии большевиков и товарища Сталина лежит в основе всех славных побед Вооруженных Сил Советского государства. Своим мудрым руководством большевистская партия еще более укрепила морально-политическое единство советского общества и упрочила братскую дружбу народов СССР, воспитав массы в духе советского патриотизма, в духе горячей любви к Родине и смертельной ненависти к врагам.

В единстве и сплоченности советского народа и его армии заключается великая и неодолимая сила нашего Отечества. Его сила заключается в братской дружбе армии с народом. В послевоенный период, когда советские люди, подхватив клич славных ленинградцев, борются за выполнение сталинской пятилетки в четыре года, Советская Армия бдительно охраняет их мирный, созидательный труд. Советские люди прилагают трудовые усилия. Уверенное выполнение плана на двух лет послевоенной сталинской пятилетки с новой силой показало все преимущество социалистического строя.

В то время, как экономика капиталистических стран под ударами нарастающего кризиса катится вниз, резко усиливается инфляция, снижается зарплата рабочих, растет безработица, падает жизненный уровень трудящихся, у нас, в стране социализма быстрыми темпами восстанавливается хозяйство, неустанно развиваются все отрасли экономики и культуры, успешно проведены денежная реформа и отмена карточной системы, проведено снижение цен на товары широкого потребления.

Советское государство и коммунистическая партия повседневно заботятся о повышении материального благосостояния своего народа.

Успехи послевоенного строительства все более и более укрепляют авторитет Советского Союза во всем мире. Наши успехи воодушевляют народы мира в их борьбе за национальную независимость и суверенитет своих стран против наглых посягательств американского империализма. Советский Союз стоит ныне во главе антиимпериалистического лагеря. Он сплачивает вокруг себя демократические силы мира, возглавляет борьбу их против империализма, против поджигателей новой войны.

Верная заветам Ленина, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, Советская Армия является надежным оплотом безопасности нашей Родины и мира между народами. Советские воины, ее замечательные сталинские питомцы — ге-

нералы и адмиралы, офицеры и сержанты в условиях мирного социалистического строительства изучают богатейший опыт Великой Отечественной войны, совершенствуют на основе передовой сталинской военной науки свое боевое мастерство.

Отмечая 30-ю годовщину своей родной армии, советский народ борется за выполнение программы третьего года новой сталинской пятилетки. Воодушевленные призывом славных ленинградцев, советские люди ведут борьбу за ускорение подъема народного хозяйства, за выполнение пятилетки в четыре года.

На шахтах и заводах, на железных дорогах и новостройках, в колхозах и МТС, в совхозах и подсобных хозяйствах — повсюду советские люди с присущим им революционным размахом, с огромным патриотическим подъемом разрабатывают организационно-технические мероприятия по выполнению пятилетки в четыре года, с присущим советским людям большевистским размахом и деловитостью вскрывают они новые резервы и возможности, вносят тысячи рационализаторских и изобретательских предложений, намечают меры повышения производительности труда и выпуска большего количества продукции.

Советские люди знают, что выполнение грандиозного плана строительства требует огромных средств на финансирование. Это требует вести борьбу за режим экономии, за рентабельность каждого предприятия, не только обходиться без дотаций, но давать прибыль и увеличивать накопления для социалистического государства.

Трудящиеся Кузбасса встречают славный юбилей Советской Армии производственными успехами. В новом, третьем году сталинской пятилетки перед трудящимися Кузбасса, шахтерами и металлургами, химиками и энергетиками, машиностроителями и железнодорожниками, работниками строительной промышленности и лесного хозяйства, перед колхозным крестьянством и рабочими МТС и совхозов поставлены грандиозные задачи.

Родина от нас требует большого напряжения сил, всемерного увеличения темпов развития производства, максимального использования действующих мощностей, наряду с приростом новых мощностей, всемерного увеличения производительности труда — все должно быть поставлено на службу выполнения производственных заданий Родины.

Родина требует от нас еще большего расширения посевных площадей под зерновые культуры, овощи, картофель, увеличения посева пшеницы, значительного роста продуктивности животноводства, чтобы наша страна и родная Советская Армия получила от Кузбасса достаточное количество продукции промышленности и сельского хозяйства.

Трудящиеся Кемеровской области, как и весь советский народ, будут и впредь укреплять могущество социалистического государства и мощь любимой героической Советской Армии.

Да здравствует непобедимая Советская Армия — оплот и могущество социалистического государства!

Да здравствует великий полководец Советской Армии и народа — Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Обед у И. В. Сталина в честь Президента Венгрии г-на Тильди Золтан и Венгерской Правительственной Делегации

20 февраля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Президента Венгерской Республики г-на Тильди Золтан и Венгерской Правительственной Делегации.

На обеду присутствовали г. Тильди Золтан, Председатель Совета Министров г. Диньеш Лайош, Заместители Председателя Совета Министров гг. Ракоши Матвас и Салашич Арпад, Министр Иностранных дел г. Мольнар Эрн, Министр Обороны г. Вереш Петер, Председатель Независимой Партии Мелых Сельских Хозяев г. Доби Иштван, Начальник Кабинета

Президента г. Михайфи Эрне, Заместитель Министра Иностранных дел г. Шебештьен Пал, Посланник Венгрии в СССР г. Секфи Дьюла, генерал-лейтенант Палфи Дьердь, генерал-майор Радвани Ире, г. Хеттан Дьердь и другие официальные лица.

С советской стороны на обеду присутствовали И. М. Шверник, В. М. Молотов, А. А. Жданов, К. Е. Ворошилов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Н. А. Булганин, П. А. Власов, Маршал

Советского Союза А. М. Васильевский, А. Я. Вышинский, А. Д. Крутиков, А. Ф. Горкин, Посланник в Венгрии Г. М. Пункин, В. А. Сергеев, Маршал авиации К. А. Вершинин, адмирал А. Г. Головкин, ответственные сотрудники Министерства Иностранных дел СССР А. А. Лаврицев, Ф. Ф. Молочков, Б. Ф. Подцероб.

Обед прошел в теплой, дружественной обстановке.

Г. Тильди Золтан и Диньеш Лайош произнесли речи.

Речь г-на Тильди Золтан

Господин Генералиссимус! Господин Председатель!

Господин Министр Иностранных дел! Господа!

Я заранее прошу извинить меня за то, что не могу ограничиться кратким тостом. Прежде всего, разрешите мне выразить глубокую сердечную благодарность от имени Венгерской Правительственной Делегации и от себя лично за радужный прием, оказанный нам за время нашего пребывания в Советском Союзе со стороны руководителей Советского Правительства, а также со стороны всех советских людей, с которыми нам приходилось здесь встречаться. Я хотел бы также выразить глубокую благодарность венгерского народа Генералиссимусу Сталину за освобождение нашей страны Советской Армией и за помощь, оказанную венгерскому народу в деле восстановления его национальной независимости и государственного суверенитета. С момента освобождения мы

постоянно получали от Советского Союза помощь и поддержку. Также понимали было проявление к нам не только со стороны руководителей Советского государства, но и со стороны всех советских людей, работающих с нами на родине.

Мы знаем, что путь, на который мы встали, — правильный путь. Но одно дело знать, а другое дело убедиться на основе собственного опыта. Мы поняли, что возможна дружба между великой и милой нациями на основе равноправия и что можно осуществить такую дружбу. Эту дружбу нам облегчает тот факт, что мы раз и навсегда положили с прошлым, о котором мы даже неохотно вспоминаем.

Малые народы более чувствительны, тем великие. Поэтому венгерский народ сознает и чувствует значение великодушного отношения, проявленного со стороны великого Советского Союза, руководствующегося принципами дружбы-сталинского политикой уважения независимости и свободы малых народов.

Теперь Советский Союз заключил с Венгерской республикой договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Когда мы вернемся на родину, мы привесем нашему народу этот союзный договор как великий дар Советского Союза. И я уверен, что этот договор будет встречен всеми честными венграми с удовлетворением и благодарностью. Венгерский трудовой народ — честный и верный народ. Он отвечает на этот дружественный жест товарищеского Советского Союза товарищеской верностью и преданностью своему великому союзнику. Таково же желание всех руководителей Венгерской республики, которые преисполнены решимости и дальше укреплять отношения дружбы и добрососедства со своим великим союзником — Советским Союзом. Поэтому я хотел бы закончить свое выступление словами сегодняшней переводчицы «Прянда»: Да живут и крепнут союз и дружба между Советским Союзом и Венгерской Республикой!

(ТАСС.)



Производственные подарки в честь XXX годовщины Советской Армии

Из года в год трудящиеся нашей Родины встречают славный юбилей Советской Армии достойными производственными подарками. Обсуждая свои социалистические обязательства на февраль, стахановцы предприятий области решили досрочно завершить месячные задания, чтобы с честью встретить 30-летнюю годовщину армии-освободительницы, стоящей на страже мирного труда социалистической отчизны.

Выдающиеся предприятия Кузбасса встали на стахановскую вахту, выдавая стране сверх плана самую разнообразную продукцию.

19 февраля закончил февральский план по валовой и товарной продукции коллектив завода, где директором тов. Романов. Завод встал на стахановскую вахту в честь 30-летия Советской Армии.

Лучше всех справился с выполнением своих обязательств основной цех завода, которым руководит тов. Баскаков. Коллектив завода обязуется до конца месяца дать еще 50 процентов месячного задания.

Смена тов. Пономарева (цех, где начальником тов. Бурычев) в феврале обещала 78 тысяч киловатт-часов электроэнергии, достигнув самых лучших результатов работы в цехе.

Коллектив горняков треста «Куйбышевуголь» встречает День Советской Армии отрывкой предприятия страны угля сверх плана. Задания первых двух декад февраля по добыче угля перевыполнено.

Вперевод других идет коллектив шахты «Редяково-Северная». Решив выдать в феврале две тысячи тонн угля сверх плана, горняки этой шахты успешно выполняют свое обязательство.

19 февраля коллектив подготовительно-го участка шахты «Редяково-Северная» (начальник участка тов. Бабков) закончил выполнение февральского плана.

Высокой производительности труда достигли горняки четвертого участка шахты «Редяково-Южная». Они выдали около шестидесяти тысяч тонн угля. Перевозное место на этом участке занимает бригада забойщика Ворожцова, досрочно завершившая выполнение месячного плана.

Стахановской вахтой ознаменовывают 30-летие Советской Армии горняки старейшего Анжерского рудника. Все шах-

ты треста «Анжеруголь» значительно перевыполняют план. Замечательных успехов добились участки начальников гг. Данилова и Жеделова с шахты № 5-7. В честь юбилея Советской Армии они выдали около шестона коксуемого угля сверх плана.

Горняки шахты № 9-15 перевыполнили двадцатидневное задание февраля. За время стахановской вахты, организованной в честь Советской Армии, горняки передовых участков этой шахты выдали 5 шестона сверхпланового угля.

Десять шестона угля сверх задания — таков подарок шахтеров Ленинского. Особенно хорошо работают горняки шахты «Полысая». На их счету — пять шестона угля сверх задания. Все участки этой шахты на днях досрочно завершают месячные задания.

Работники рудной промышленности с честью встречают юбилей Советской Армии. Стахановцы рудника Одра-Ваш гг. Дитко, Лосев, Никулин работают каждый за двоих.

Коллектив Мундыбашской обогатительной фабрики дал тысячи тонн концентрата агломерата сверх плана. Перевыполняет задания коллектив рудника Темп-Тай.

Торжественное заседание, посвященное XXX годовщине Советской Армии

Вчера в помещении нового клуба коксохимзавода состоялось торжественное заседание исполкома Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными, советскими и общественными организациями города, посвященное XXX годовщине Советской Армии.

Заседание открыл зам. председателя горисполкома тов. Осинер.

В президиуме — секретарь обкома ВКП(б) тов. Кольшев, председатель исполкома областного Совета тов. Москвин, члены бюро обкома и горкома ВКП(б), члены горисполкома и облисполкома, представители общественных организаций.

Собравшиеся с большим воодушевлением избрали в почетный президиум Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина и его ближайших соратников.

С докладом «30 лет Советской Армии» выступил тов. Лиленков.

Участники заседания обратились к ответственному письмом к великому Сталину.

По окончании торжественного заседания был дан большой концерт.

Торжественные заседания, посвященные 30-летию Советской Армии, прошли также в других городах и районах Кемеровской области.

XXX лет Советской Армии

★
Л. ГОВОРОВ
Маршал Советского Союза

★
мени окончания гражданской войны до фашистского нападения на нашу Родину, Советская Армия, окруженная заботой и любовью всего народа и товарища Сталина, превратилась в сильнейшую армию в мире.

Мировая реакция не раз пыталась парализовать созидательный труд советской страны, но всякий раз встречала сокрушительный отпор со стороны Советской Армии.

«В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащая ее первоклассной боевой техникой и любовью выращенными кадрами советских воинов» (Сталин).

В Великой Отечественной войне Советского Союза против фашистской Германии и ее сателлитов Советская Армия выдержала самые тяжелые испытания и одержала всемирно-историческую победу. Мы окончили эту войну полной победой над врагами, и в этом главный итог войны.

Советская Армия помогла народам Европы сбросить гнет фашизма. Трудящиеся массы всего мира знают, что существует великий Советский Союз и его Советская Армия, последовательно и твердо защищающая международный мир и безопасность во всем мире.

Победа Советского Союза над фашистской Германией явилась прежде всего выражением преимуществ советского общественного и государственного строя.

«Война», — говорил товарищ Сталин, — устроила нечто вроде экзамена нашему советскому строю, нашему государству, нашему правительству, нашей коммунистической партии и подвела итоги их работы, как бы говоря нам: вот они, ваши люди, и организация, их дела и дни, — разглядите их внимательно и возгладите им по их делам».

Как известно, с момента Октябрьской революции во всех капиталистических странах в тысячах газет и журналов велась самая разгульная клевета на Советский Союз. Продажные писаки по указке своих хозяев составляли в различных изданиях по адресу СССР. Они предсказывали скорую гибель советского строя, другие клеветали на нашу армию, третьи кричали о развале нашего многонационального государства, возводили хулу на наше социалистическое хозяйство на наш народ. С началом войны реакционеры всех мастей вместе с Гейбелем предсказывали близкое поражение Советского Союза.

Война опрокинула все расчеты империалистов, а трудящиеся всего мира воочию убедились, что на свете нет более сильного и жизнеспособного строя, чем советский общественный и государственный строй.

Весь мир наглядно убедился в том, что нет более крепкого тыла, чем советский тыл, нет более мудрой политики, чем политика коммунистической партии и советского правительства. Спаянные морально-политическим единством, миллионы советских людей на фронте и в тылу, не жалея своей жизни, не жалея своих сил, ковали победу над врагом. Героические труженики тыла — рабочие, колхозники, интеллигенты, обеспечивали нашу славушую армию первоклассным вооружением, боеприпасами, продовольствием и всем необходимым для победы. «На голову каждого немецкого бандита, вторгнувшегося в СССР и находившегося на первой линии советско-германского фронта, в 1943 году приходилось от Советской Армии и рабочего класса СССР свыше 0,5 тонны металла, снаряженного порохом и тротилом... Эта лавина металла и огня впитала в себя гнев советского народа и его неукротимую силу в борьбе за победу над гитлеровским рабовладельческим империализмом» (Н. А. Вознесенский).

Весь мир узнал, насколько крепка дружба народов Советского Союза, как велик животворный патриотизм людей страны социализма, какой неиссякаемый источник героизма, самопожертвования, стойкости, сочетаемые с талантливостью и мастерством, воплотили в себе люди всех национальностей нашей отчизны.

Нет таких трудностей, которых не мог бы преодолеть советский народ! Нет такой силы, которая была бы способна сломить нашу силу, нашу волю в победе!

Все эти качества советских людей воспитаны коммунистической партией, партией Ленина—Сталина. Как в годы мирного строительства, так и в годы войны коммунистическая партия являлась организатором и вдохновителем наших побед.

Среди величайших успехов советского народа и его вооруженные силы обязаны великому Сталину. Товарищ Сталин вооружил нашу армию наукой побеждать. Ему принадлежат заслуга в разработке всех вопросов, связанных с организацией, вооружением и действиями наших войск на фронтах Отечественной войны.

Сталинские положения о постоянном действующих факторах, решающих судьбу войны, об активной обороне, о законах контраступления и наступления, о взаимодействии всех родов войск и боевой техники в современных условиях, о применении крупных соединений танков и авиации, о роли артиллерии, как главной ударной силы, — легли в основу всех решающих операций в Великой Отечественной войне.

В ходе войны коммунистическая партия, товарищ Сталин воспитали новые руководящие военные кадры, вышедшие на своих плечах всю тяжесть войны с Германией и ее союзниками.

Одновременно с руководством военными действиями на фронтах, товарищ Сталин руководил всем делом организации тыла, обеспечившего победу наших войск.

Когда враг находился в 30—40 километрах от Москвы, товарищ Сталин, оставаясь в Москве, возглавил оборону столицы и в гениально разработанной операции организовал разгром немецких армий.

Это первое генеральное сражение под Москвой явилось и первой победой советских войск над гитлеровскими войсками, победой, развеявшей миф о непобедимости немецко-фашистской армии. В этом первом сражении со всей силой сказались превосходство сталинской стратегии над дефективной стратегией немцев.

С невиданным блеском полководческий гений товарища Сталина проявился и в Сталинградском сражении, предвещавшем закат гитлеровской армии. Сталинградская битва — самая выдающаяся победа в истории великих войн. Битва за Сталинград — венец военного искусства, она явила новый пример совершенства передовой советской военной науки. Одержанная здесь историческая победа — яркое торжество сталинской стратегии и тактики, торжество гениального плана и мудрого предвидения великого полководца, пронзительно раскрывшего замыслы врага и использовавшего слабости его авантюристической стратегии» (Биография товарища Сталина, стр. 202—203).

В 1944 году Советская Армия обрушила на немецко-фашистские войска свои сокрушительные удары, полностью освободив нашу землю от гитлеровских захватчиков, и перенесла военные действия в логово фашистского зверя.

В 1945 году величайшей победой советских войск в берлинском сражении был нанесен окончательный удар по гитлеровской армии. Советская Армия выполнила свою историческую миссию. Знамя Победы взвилось над Берлином.

Осенью 1945 года Советская Армия разгромила японские войска и тем самым покорила с агрессивной на Востоке.

Все этапы победоносного пути Советской Армии освещены военным гением Сталина.

«Это наше счастье, — говорил тов. Молотов, — что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ всегда вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — великий Сталин, — именем Генералиссимуса Сталина войду в историю нашей страны и во всемирную историю славы побед нашей армии».

30-ю годовщину Советской Армии наша страна встречает в обстановке мирного созидательного труда, в обстановке самоотверженной и успешной борьбы за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Собрав в 1947 году высший урожай и достигнув по выпуску валовой промышленной продукции довоенного уровня, советская страна создала предпосылки для нового подъема социалистического строительства и борьбы за постепенный переход к коммунизму.

Славная сталинская дипломатия борется за дело прочного демократического мира. Все народы СССР поддерживают эту миролюбивую внешнюю политику советского государства, отвечающую коренным интересам народов всего мира.

В итоге второй мировой войны неизмеримо выросла международная значимость и авторитет Советского Союза, сплотившего вокруг себя демократические прогрессивные силы всего мира. Новая демократическая власть в Югославии, Болгарии, Румынии, Польше, Чехословакии, Венгрии, Албании при поддержке народных масс провела большие политические и экономические преобразования. Народы этих стран не только сбросили иго империализма, но и осуществляют переход на путь социалистического развития.

«В результате первой мировой войны и Великой Октябрьской социалистической революции капитализм потерял власть в России, в лице СССР возникла и окрепла система социализма, наступил общий кризис капитализма. В результате второй мировой войны и демократических преобразований в странах Центральной и Восточной Европы появились новые народные республики страны народной демократии. Мировой капитализм потерял власть еще в ряд демократических стран» (Н. А. Вознесенский).

В условиях обострения общего кризиса капитализма мировая реакция пытается повернуть историю вспять. Американские империалисты, претендуя на мировое господство, оружием и деньгами поддерживают реакционные силы всюду, гонимые массы борются за прогресс, демократию и национальную независимость. Против империалистической агрессии выступают силы демократии. Возглавляемые великим Советским Союзом они борются за прочный мир, за честь и национальную независимость больших и малых стран. С каждым днем силы социализма и демократии крепнут.

Советский народ в успехе социалистического строительства, в дальнейшем развитии всех отраслей своего хозяйства и культуры, в упрочении своего единства, в укреплении мощи своей армии видит гарантии мира и безопасности.

Вооруженные силы Советского Союза в день своего 30-летия встречают в упорной боевой учебе, готовые защищать мир, честь и достоинство своей великой страны.



К. Е. ВОРОШИЛОВ,
Маршал Советского Союза, Заместитель
Председателя Совета Министров СССР

Сергей ОСТРОВИЙ.

Слово о Советской Армии

Рожденная Великим Октябрем,
В каких боях ты только не была?
Дрались за мир. За счастье воевала.
Тысячегоним молотом Урала
Ты на врага
обрушивала
гром.

Тебя мы нашей гордостью зовем.
Защитница, ты меч в руках народа.
Ты все сильнее. Ты крепнешь год от года.
И гордая начертана Свобода
На непреходящем
знамении
твоем.

Есть в сталинградской доблести твоей
Народа беззаветная отвага.
И нерушима Родина присяга.
И в поступи — такая твердость шага,
Что в целом мире нет тебя сильнее.

Ты ленинскою волей рождена.
Он на заре твоей привел славу.
Обороняя отчужденную державу,
Гордись любовью Родины по праву,
Ты СТАЛИНЫМ
в веках
озарена

Отважные сыны нашей Родины

В годы Великой Отечественной войны народы нашей страны, сплоченные в единую боевую семью, показали непревзойденные образцы мужества, отваги, героизма и преданности советской социалистической Родине. В борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами героизм стал нормой поведения советских воинов на фронте.

Свыше 7 миллионов солдат, офицеров и генералов Советской Армии награждены за время Великой Отечественной войны орденами и медалями Союза ССР. 11 тысяч советских воинов за выдающиеся подвиги удостоены звания Героя Советского Союза. Эти цифры говорят о том, что Советская Армия является армией массового героизма.

В период Великой Отечественной войны слава о сибиряках, мужественно сражавшихся на всех участках необъятного фронта, широко разнеслась по советской земле. Среди народов нашей страны сибиряки заслужили славу и уважение.

В братской армейской семье воинов-кузбассовцев смело и мужественно сражались с врагами нашей Родины. Советское правительство за проявленную доблесть на фронтах Великой Отечественной войны наградило орденами и медалями около 40 тысяч кузбассовцев. 42 человека получили звание Героя Советского Союза.

За период 1946—1947 гг. Кемеровским областным военным комиссариатом вручено 4.800 орденов и медалей Союза ССР, 20.326 демобилизованным воинам произведен обмен временных удостоверений на постоянные орденские документы.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1947 года награждено орденами и медалями 6.181 инвалид Отечественной войны, а 81.500 человек получили медали за оборону, взятие и освобождение городов, за участие в Великой Отечественной войне.

Эти цифры говорят о том, что трудящиеся Кузбасса в период Отечественной войны показали себя достойными сынами советской Родины и еще выше подняли славу о родном Кузбассе.

Награжденные орденами и медалями за боевые заслуги, вернувшись к мирному труду, с новой силой и энергией борются за выполнение задач, поставленных перед Кузбассом послевоенной сталинской пятилеткой.

В. ЧИСТЯКОВ,
начальник политотдела Кемеровского облисполкома.



Н. А. БУЛГАНИН,
Маршал Советского Союза,
Министр Вооруженных Сил СССР

АФАНАСИЙ ШИЛИН —

дважды Герой Советского Союза

В дни Великой Отечественной войны тысячи кузбассовцев прославили нашу Родину в борьбе с коварным врагом — гитлеровскими захватчиками.

В числе отважных сынов сталинского Кузбасса, громивших фашистские банды, был дважды Герой Советского Союза Афанасий Петрович Шилин.

В день всенародного праздника — 30-летия Советской Армии — хочется рассказать о подвигах нашего земляка, о бесстрашном воине Советской Армии. Афанасий Шилин — ровесник Великой Октябрьской. Все свои юношеские годы он провел в Ленинске-Кузнецком, в семье рабочего шахты имени 7 ноября. Здесь он закончил школу, здесь он стал членом комсомола. И школа и комсомол воспитали в нем те прекрасные качества молодого советского патриота, которые впоследствии помогли ему на фронте проявить мужество и храбрость. Отвага и воинское мастерство поставили его в шеренгу прославившихся героев Великой Отечественной войны.

...Советская Армия подошла к Днепру. Надо было форсировать эту великую русскую реку, переправиться на правый берег, захватить плацдарм и вести дальнейшее наступление.

Вторично Шилину было присвоено звание Героя в боях на 1-м Белорусском фронте при завоевании плацдарма за Вислой, южнее Варшавы.

Сейчас тов. Шилин учится в Москве в Артиллерийской академии.

Шилин в это время служил артиллерийским разведчиком. Вместе с пехотинцами, под непрекращающимся минометным и пулеметным огнем, он переправился на правый берег Днепра, быстро выбрав наблюдательный пункт, связавшись с левым берегом и корректировал артиллерийский огонь своего дивизиона. Но так продолжалось недолго. Немцы со всей яростью обрушились на высадившихся подразделения. Радиостанция уничтожена. Тогда Шилин под перекрестным огнем врага переправился через Днепр, снова возвратился на плацдарм и протянул за собой проволочную линию связи. Шилин — слова на посту. Он корректировал огонь, а в критические моменты вместе с пехотинцами участвовал в бою.

Плацдарм был твердо завоеван. В этих боях Шилин лично уничтожил 2 немецких пулеметных расчета, 11 солдат и офицеров противника. За этот подвиг Афанасию Петровичу Шилину было присвоено звание Героя Советского Союза.

Вторично Шилину было присвоено звание Героя в боях на 1-м Белорусском фронте при завоевании плацдарма за Вислой, южнее Варшавы. Сейчас тов. Шилин учится в Москве в Артиллерийской академии.



Замечательные советские люди — основа наших побед

Д. КВИТОВИЧ,
Герой Советского Союза, капитан

Мой отец — простой железнодорожник — до Октябрьской революции и не помышляя, что его сын станет офицером.

Всем своим воспитанием, знаниями и боевыми успехами я обязан социалистической Родине. Внимательное и заботливое отношение к людям — отличительная черта нашего советского строя.

Вот почему в дни боев на фронте, когда мне приходилось вести подразделения в бой, я прежде всего вспоминаю, что мне верены жизни наших советских людей и что главным в моей деятельности командира должна быть забота о людях.

А людей наших было за то чтобы: только бойцы моей роты совершили десятки замечательных подвигов, о которых можно писать книги.

В горячие дни битвы на Курской дуге наводчик станкового пулемета старший сержант Шадинов, получив три ранения, отказался идти в тыл и продолжал поивать свинцом беспрерывно лезущих в атаку немцев. Он погиб, сжимая рукоятку своего любимого «Максима».

Никогда не забудется отважный боец моей роты Демир, который в момент боя на плацдарме за Днепром заменил раненого лейтенанта и ушел за собой в атаку бойцов взвода. В рукопашном бою он за-

колол штыком двух немцев, взял в плен немецкого офицера и, несмотря на ранение, продолжал командовать взводом до конца боя. Ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Такие примеры можно приводить без конца. Все они составили один общий подвиг народа, разгромившего фашистскую Германию. Наши люди внесли на себе всю черную работу войны и заслуживают бесконечного уважения. Поэтому велико было мое возмущение ложью реакционных деятелей Европы и Америки, о которых рассказывается в исторической справке «Фальсификаторы истории».

Поджигателей войны не смущает, что они льют грязь на государство, которое пеней огромных усилий и жертв спасло Великобританию от немецкого вторжения и помогло американцам избавиться от ужасов войны непосредственно на своем континенте.

Передовое общественное мнение мира должно осудить эту наглую ложь врагов Советского Союза.

Взгляд нашего народа в дело Победы и героические дела сегодняшнего юбиляра — Советской Армии — не умягчат англо-американским фальсификаторам истории. Наши дела говорят сами за себя.



Успеде наш труд, страна родная!



В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

С честью сражались мы на фронтах Отечественной войны, многие из нас прошли победный путь от степей Сталинграда до Берлина — логова фашистской Германии. После разгрома непамятного врага, мы возвратились на родной завод.

С воинской доблестью трудился я, бывшие фронтовики. В социалистическом соревновании по профессиям в январе я занял первенство на заводе. Работая на сборке скребковых транспортеров, месячную норму выполнил на 717 процентов. С не меньшей производительностью работаю и в феврале.

Одним из лучших расточников завода является бывший стрелок-радист Иван Георгиевич Криволапов. Лучшую пятилетку он вышол за еще в августе прошлого года. Своим мастерством стахановского труда бывший фронтовик передает молодежи. Ученики Ивана Георгиевича также выполняют по две-три технических нормы. Так, 14 февраля Николай Дорохин при

расточке корпуса конвейерного привода ПК-19, на которую отведено 23 часа, за смену обработал две коробки, выполнив техническую норму на 750 процентов.

Бывший старшина минометной роты коммунист Николай Львович Чубарев за боевые подвиги отмечен пятью правительственными наградами. Возвратившись на родной завод, он показывает пример борьбы за досрочное выполнение стальной пятилетки. Работая строгальщиком в первом механо-обрабатывающем цехе по изготовлению корпусов конвейерных приводов, тов. Чубарев выполняет технические нормы на 300—400 процентов.

Большое уважение к себе завоевал на заводе бывший танкист тов. Фарфудин. На сборке нижних решеток скребковых транспортеров тов. Фарфудин достиг самой высокой производительности среди котельщиков завода. Его имя не сходит с заводской доски почета.

У входа в 9-й цех висит плакат: «Привет стахановцу Ивану Ивановичу Крутову!».

шесть раз в 1947 году занимавшему первое место в соревновании по профессиям. Штамповщик Крутов — бывший артиллерист. В третьем, решающем году послевоенной пятилетки он показывает высокие образцы производительности труда. Его станок ежедневно выпускает продукции в 5—6 раз больше установленной нормы.

Таких примеров самоотверженной борьбы за досрочное выполнение послевоенной стальной пятилетки можно видеть в каждом цехе, в каждой смене. Только в дни стахановской вахты имени 30-летия Советской Армии 580 бывших фронтовиков ежедневно выполняют не менее двух технических норм.

Так бывшие воины Советской Армии возлагают социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки в четыре года.

Евгений НАТКОВ, орденосец, слесарь завода «Свет шахтера».



Герои нашего города

Тысячи граждан города Кемерово — участников Великой Отечественной войны — были награждены орденами и медалями за образцовое выполнение заданий командования на фронте.

Тринадцать из них удостоены высшего знака воинской доблести и славы — звания Героя Советского Союза. В день 30-летия Советской Армии мы вновь с гордостью вспоминаем о ратных подвигах отважных земляков.

Герой Советского Союза майор Дергач до войны был одним из активных курсантов Кемеровского аэроплана. Способно летчика заметил и направил в военно-воздушное училище.

В боях с фашистскими воздушными гигантами тов. Дергач сбил 26 самолетов противника. На груди бесстрашного летчика-истребителя засияла Золотая Звезда Героя.

Сейчас он командует эскадрилей в одной из авиачастей.

Свыше 1.000 боевых вылетов совершил за время войны выпускник Кемеровского аэроплана тов. Ерофьевский. Всему составу экипажа его бомбардировщика за боевые подвиги было присвоено звание Героя Советского Союза.

В средней школе № 1 и на заводе «Барболит» многие хорошо помнят скромного, прилежного юношу, активного комсомольца Геннадия Красильникова.

Он родился в 1925 году и к началу войны был учеником 8 класса. Когда летом 1941 года отца его, ныне заведующего общим отделом Кемеровского горисполкома, призвали в армию, Геня сказал:

— Теперь надо не только учиться, но и помогать фронту.

Он поступил на завод «Барболит», быстро освоил специальность слесаря, был в числе лучших стахановцев среди молодежи завода.

В 1943 году, пройдя курс военной подготовки в одной из пехотных школ, красноармеец Г. И. Красильников прибыл на фронт.

После напряженных боев часть, где он служил, прибыла к Днепру. Геннадий Красильников был в числе добровольцев-смельчаков, вызвавшихся первыми в части форсировать реку и захватить плацдарм на правом берегу.

Обороня захваченный плацдарм, юный боец погиб, не оставив ни на шаг. Указом Президиума Верховного Совета СССР ему было посмертно присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

В боях на Днепре также отличились наши земляки, Герои Советского Союза — работник обкома ВЛКСМ Илья Гуденко, сотрудник Кемеровского сельского райвоенкомата капитан Квитович и бывший электрослесарь шахты «Центральная» Николай Волков. Последний погиб смертью храбрых в боях за Родину.

Герои Советского Союза — кемеровцы активно участвуют в общественной жизни своего города.

Студент-отличник Кемеровского электромеханического техникума Герой Советского Союза В. Лыков избран депутатом районного Совета Центрального района.

В числе депутатов городского Совета — Герой Советского Союза А. Т. Песняк, сотрудник УМВД.

Герои Советского Союза тт. Сняношенко, Мизо, Моргунов, Шпагин находятся сейчас в других областях и республиках Советского Союза. Но родной город знает и помнит об их героических делах. Здесь, в Кемерово, формировались мужество, упорство и стойкость этих славных защитников Родины.

Водитель щитов.

Двадцать лет назад, юношей, Павел Семенович пришел на шахту. И только раз он расставался с ней. В грозные годы Великой Отечественной войны, когда на полях сражений решалась судьба нашей Родины, Дунаев вместе с тысячами трудящихся стального Кузбасса ушел на фронт.

В рядах защитников советской Родины Дунаев был стрелком-радистом в штурмовой авиации. Он летал на грозных прославленных «ИЛ» был участником знаменитой Ясено-Кинешневской операции и Будапештской битвы, принесших русскому оружию неуязвимую в веках славу.

В эти героические дни штурмовик от восхода до заката солнца буквально висел над головами врагов и сносил смерть. На боевом счету стрелка Дунаева записано много уничтоженной техники и живой силы противника. В горячих битвах с немцами захватчиками Дунаев не раз был ранен, но после выздоровления возвращался в строй и честно выполнял свой патристический долг перед Родиной. Сейчас на его записной книжке сверкают ордена и боевые медали за ратный труд в Великой Отечественной войне.

... Стихли боевые бури. В июне 1945 года Павел Семенович Дунаев вместе со своими земляками вернулся из рядов Советской Армии в родной Кузбасс, к мирному созидательному труду.

— Куда теперь пойдешь работать? — спросили друзья и родные у Павла Семеновича.

— На свою шахту, в забой. Забой — это теперь передний край. Я уж теперь привык быть в первой цепи наступающих.

На шахте Дунаеву сказали: — Для вас, Павел Семенович, есть подходящая работа — будете водить щиты. В наших горных условиях это очень трудное дело — мастера, споры и напористости требует. Но все это вам как раз по плечу.

До войны Павлу Семеновичу не приходилось работать в щитовых забоях. Однако он охотно принял предложение и принялся за освоение новой профессии.

Короток зимний день. Как бы рано ни поднялся Касьянов, как бы поздно ни уходил на отдых — все ему нехватает времени. Все кажется, мало сделано по подготовке к весне.

А сделано немало. На всех 99 га площади озимых проведено снегозадержание. Под яровые вывезено свыше 300 тонн навоза. Каждый день на трех подводах возчики делают по четыре рейса на вывозке навоза. Засыпаны и очищены семена. Конюхи Малахов хорошо готовят лошадей к полевым работам. Отремонтированы плуги, бороны, сеялки.

Кажется, чего бы еще. Жди весну, выходи в поле и сей.

Касьянову этого мало. Год — два назад, может, и довольны были бы бригадир и колхозники тем уровнем подготовки к сезону, который достигнут.

Бригадиром колхоза в колхозе «Третий год пятилетки» Касьянов стал в 1945 году. Старого бригадира коммуниста Виктора Тебенкова, способного колхозного вожака, выдвинули председателем соседнего колхоза «Оборона страны».

Встал вопрос: кто заменит Тебенкова? Замена нужна была крепкая. Тебенков поднял урожай до 15—16 центнеров с га. На семенных участках урожай доходил до 20 центнеров с га. Новый бригадир дол-

жетен горячие трудовые будни. Павел Семенович работал с напряжением, по-стахановски и успешно овладевал техникой вождения щита. Его назначили бригадиром щитовой бригады. В соревновании щитовиков на шахте его бригада стала выделяться своими производственными показателями.

На шахте имени Молотова в отличие от других щиты работают на пластах более пологого падения. Вождение щитов в этих условиях — очень трудное дело и требует от забойщиков высокого мастерства и дисциплины.

— Дисциплина в забое — самое главное, — говорит Павел Семенович. — Поэтому я всегда стремлюсь к тому, чтобы члены бригады точно выполняли правила технической эксплуатации.

И это знают на шахте. Вот почему, когда на пласту четвертом Внутреннем с опасной крутизной для щитовой выемки был смонтирован новый щит, то его доверили вести Павлу Семеновичу Дунаеву.

Вся трудность работы заключалась здесь в том, что щит нужно было все время удерживать от залезания в породу лежачего боча. Малейшая неточность в работе здесь грозит тяжелыми последствиями. Однако, бригада тов. Дунаева умело ведет его со скоростью 1,5 метра в сутки, делая полтора цикла.

— Выполнение новой стальной пятилетки в четыре года больше всего зависит от нас, шахтеров, — говорит Дунаев. — Вот почему мы стремимся с каждым днем работать лучше, давать больше угля стране.

Во втором году новой стальной пятилетки бригада достигла наивысшей производительности под щитом — 8.200 тонн в месяц. Включившись в соревнование ведущих профессий, бригада Дунаева взяла на себя обязательство в текущем году достичь производительности щитового забоя до 10 тыс. тонн в месяц.

— Добиться такой производительности — дело трудное, — замечает Павел Семенович, — но мы этого безусловно добьемся, так же, как мы добивались побед на фронтах Отечественной войны.

Ис. ВЕДРИН.

В первых рядах

Было создано зерно высокого урожая под руководством колхозника Томилова. Под озимую роль перед первой вспашкой паров было внесено по 100 возов навоза на гектар. Удобрены площадь в 40 га. Сеяли перекрестным способом, по 170 кг. на гектар.

Бригада решила собрать на площади в 40 га урожай ржи по 180 пудов с га. Земли были старые. Это падало на бригаду и Касьянова большую ответственность.

Касьянов понимал, как трудно взять 30 центнеров с га на старых землях. Трудно, но ведь можно. Разве под Смоленском, под Сталинградом не трудно было? Ему ли отступать перед трудностями? Раз надо — Касьянов сделает.

Весною бригада боронилась весь участок ржи. Перед боронованием сделали подпорку посева ржи сульфатом аммония. Внесли по 70 кг. на гектар. Рассеяли удобрения в сухом виде, вручную.

Большая работа проведена была на яровых посевах. Осенью бригада собрала по 16 центнеров пшеницы с га и по 14 центнеров ржи. На 4 га ржи собран урожай по 31,8 центнера с га. Бригадир представлен к правительственной награде.

Недавно в жизни Михаила Касьянова, колхозного бригадира, произошло очень большое событие: его приняли в партию. На партийном собрании в колхозе «Третий год пятилетки» присутствовали коммуни-

Сверхплановая сталь

Советская Армия в победных боях с многочисленными врагами социалистической Отчизны выросла в первоклассную армию, стоящую на страже мира и интересов трудящихся.

Вот почему в день славного юбилея Советской Армии на нее с надеждой взирают все миролюбивые народы мира. Они видят в Советской Армии надежную силу, способную отвести от них угрозу новых неслыханных бедствий со стороны англо-американских и других кроваво-жандных поджигателей войны.

Никакие фальсификаторы истории не помогут скрыть от миролюбивых народов их истинных врагов. Советская Армия, ее социалистическая Родина были той единственной силой, которая ценой большой крови и многих жертв спасла трудовое человечество от фашистской чумы и гибели.

Наш народ любит свою армию и гордится ее воинами, заслужившими правительственные награды. Меня лично за боевые заслуги на фронте Отечественной войны командование наградило орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны второй степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За обо-

рону Ленинграда», «За победу над Германией».

День славного юбилея трудящиеся встречают производственными победами, направленными на дальнейшее укрепление мощи нашей Родины и Советской Армии.

Участвуя в социалистическом соревновании, бригада сталеваров, в которой я работаю, добилась в этом году хороших результатов. В коллективе второго мартовского цеха она занимает первое место. Вся бригада неустанно работает над повышением своей квалификации. Я учусь без отрыва от производства на курсах мастеров, и это помогает моему производственному росту.

Я обязался выполнить свой пятилетний план в три с половиной года. Сегодня я уже имею на своем сверхплановом счету около трех тысяч тонн добротной стали. Из них более 500 тонн мною сварены уже в этом году, решающем году послевоенной пятилетки. Эту сверхплановую сталь я посвящаю славному юбилею

И. ЗАХАРОВ, сталевар мартовской печи № 8 Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина.

В бригаде Александра Конева

Бригадиром одной из качающих смен на шахте «Польсаевская» был назначен бывший фронтовик Александр Конев.

Включившись в социалистическое соревнование, он заключил договор с бригадой тов. Чарухина. Навалообойщик тов. Михайлов вызвал на соревнование тов. Зайцева. Тов. Липин начал соревноваться с тов. Сартабаковым.

Каждый навалообойщик дал слово коллективному участку выполнить свои обязательства, всеми силами бороться за первенство.

Александр Конев личным примером учил молодых рабочих держать шахтерское слово. Меньше полутора-двух норм в смену он не давал. Его примеру следовали тт. Кургубаев, Сартабаков, Янкеле-

вич. Вместо 13,5 тонны навалообойщики нагружали на рессоры по 17, а иногда и по 20—30 тонн угля.

Производительность труда резко повысилась. Участок начал работать ритмично. Но выше всех показатели были в бригаде Александра Конева.

Участок, на котором работает тов. Конев, завоевал звание лучшего очистного участка рудника. Шахтеры не успокоились. В феврале они на своем сверхплановом счету имеют уже сотни тонн угля.

Шахта «Польсаевская» идет впереди всех на руднике. Одно из первых мест в борьбе за первенство занимает бригада Александра Конева, бывшего воина Советской Армии.

Н. ДУБИНИН.

Залог успеха — в учебе

В. Н. ЛЫКОВ, Герой Советского Союза

В день юбилея Советской Армии хочется передать дружеский привет своим товарищам по оружию, которые и по сей день остаются в рядах вооруженных сил, охраняя мирный труд советского народа.

Вместе с тем радует сознание, что в число боевых дел, составивших славу нашей армии-победительницы, мне тоже привнесло внести свою скромную долю. Я родился в 1923 году. С шести лет живу в Кемерово, здесь вырос, закончил семилетку. В 1939 году, во время учебы в 8 классе школы, поступил в аэролаб.

Авиация увлекла меня до такой степени, что я решил стать профессиональным летчиком. В 1943 году, окончив авиационные курсы, я попал на фронт.

Боевое крещение я принял ровно пять лет назад, в день 25-летия Красной Армии.

Суровая фронтовая обстановка заставляла много учиться на ошибках и неудачах, искать пути к победоносным действиям.

Понав вместе с частью на Бурскую дугу, я получил там офицерское звание и начал водить в бой группы самолетов. Среди многих боев в этом районе запомнилось участие в одной выдающейся схватке. Мы вылетели на задание группой в 18 штурмовиков, в сопровождении 18 истребителей. Возвращаясь со штурмовиками, встретили около пятидесяти «Юнкерсов» под прикрытием большой группы «Фокке-Вульфов». Папав на них с фланга, яростной атакой мы рассеяли группу, сбили 15 немецких самолетов и приземлились на своих базах без потерь.

В тех же местах у меня было много других успешных вылетов. За боевые действия на Белгородском и Харьковском направлениях меня наградили орденом Красного Знамени и Отечественной Войны.

Но чувствовалось, что без повседневного совершенствования боевого мастерства эти успехи не будут постоянными.

Однажды немцы засекли по радио наш вылет, настроились на мою волну и передали мне ложное распоряжение. Сначала, смутившись, я чуть было не направил свою группу по чужому заданию, но вовремя сообразил, что здесь что-то неладно, и попросил непрошеного «командира» назвать мою фамилию. Ответа не последовало. Я больше не сомневался и уверенно пошел на выполнение задания, полученного через вылетом. Результатом операции был разгром артиллерийских позиций на вальном участке нашего фронта.

...Названные войска стремительно отбрасывали противника на запад. Мы всеми силами помогали им с воздуха, и командование дало высокую оценку нашей работе. Указом Президиума Верховного Совета СССР за участие в разгроме Корсунь-Шевченковской группировки немцев мне и ряду моих товарищей было присвоено звание Героя Советского Союза. Настойчивая учеба в боевых условиях не прошла даром.

Вернувшись после демобилизации в Кемерово, я поступил в электромеханический техникум и собираюсь закончить учебу в институте.

Трудящиеся Центрального района обязали меня депутатом районного Совета. Я веду сейчас работу в военно-физкультурной секции Совета.

Мой подарок к 30-летию Советской Армии — отличные и хорошие оценки, полученные на последней экзаменационной сессии. Учеба и в мирной обстановке — залог успеха.

Дер. Красноярна, Немецкий район.

По Советскому Союзу Выход в отставку части членов чехословацкого правительства

ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НА ФРОНТЕ МИРНОГО ТРУДА

БАКУ. (ТАСС). Более ста доблестных сынов Советского Азербайджана удостоены высокого звания Героя Советского Союза за подвиги в Великой Отечественной войне. Многие из них после победы вернулись на родные заводы, нефтяные промыслы, в колхозы. Они показывают пример самоотверженного труда.

В Ленинском промышленном районе Баку работает заместителем директора трактороремонтного завода Герой Советского Союза Н. А. Сташук. Руководимый им коллектив завода готовится встретить 23 февраля дочерним исполнением месячного плана.

Герой Советского Союза Мирза Джабиев — один из самых молодых председателей сельсоветов Азербайджана. Ему 24 года. Он показал себя хорошим организатором. За два года его работы председателем сельсовета построено четыре клуба, несколько изб-читален, пять мельниц, известковый завод, проложены хорошие дороги, идет подготовка к строительству электростанции.

Около 350 боевых вылетов на счету у летчика Героя Советского Союза Ашота Гаспаряна. После войны, когда колхозники избрали его председателем колхоза, Гаспарян взял в руки кирку и повел крестьян расчищать от зарослей нетронутые пустыри. Два года подряд собирает богатые урожаи колхоз, руководимый Гаспаряном, своевременно выполняет обязательства перед государством и расширяет хозяйство. За прошлый год колхозники получили на трудонесение около пяти килограммов зерна, вино, масло, сыр, фрукты, овощи.

В КОЛХОЗАХ ИМЕНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

СТАЛИНО. (ТАСС). Около 100 колхозов области носят имя Советской Армии и ее полководцев.

В 15 километрах от районного центра Красноармейское раскинулись поля колхоза имени Фрунзе. За короткий срок колхоз под руководством демобилизованного воина-коммуниста Ивана Ильича Волосенко оправился от последствий немецкой оккупации и стал одним из лучших в районе. Вновь отстроены три конюшни, коровник с телятником, овчарня, свинарня. Восстановлены четыре животноводческие фермы. Засеяно более 1.100 гектаров земли. С каждого гектара в минувшем году собрано по 120 пудов пшеницы, удвоен урожай кукурузы. Сельхозартели минувшим летом сдали государству тысячи пудов зерна и овощей. От колхозного сада, пасеки, общественного животноводства получено миллионы рублей дохода.

Члены сельхозартели имени Фрунзе решили в третьем году пятилетки снять еще лучший урожай. Все земли вспаханы под зябь, на поля вывезены десятки возов местных удобрений, давно закончен ремонт инвентаря, кони и вола поставлены на откорм.

Полной готовностью к плевкам работам встречают 30-летие Советской Армии и другие колхозы. Среди них — колхоз «Красная Армия», Красноармейского района, имени Особой Дальневосточной Армии, Селидовского района, и многие другие. Трактористы уже доставили в колхозы машины и помогли сельхозартелям подготовить к весне все сельхоз, борону и другой инвентарь.

В ДОМЕ-МУЗЕЕ М. В. ФРУНЗЕ

ФРУНЗЕ. (ТАСС). В центре гор. Фрунзе сохранился уголок дореволюционного уездного Пидиска. Здесь в небольшом домике родился и провел детские годы М. В. Фрунзе. В 1935 году здесь организован музей его имени. Многочисленные экскурсионные группы, военнослужащие, колхозники знакомятся с документами о жизни и деятельности выдающегося полководца Советской Армии. За время существования музея его посетило более полумиллиона человек.

„Дорогие земляки!“

Причалая к мирным временам. Мы помним день войны. «Песня бдительности». А. Сурков.

Четыре, пять, шесть лет назад письма, сложенные треугольником, без марок, с обратным адресом: «Полевая почта...», были самым распространённым видом корреспонденции в нашей стране.

В тылу их вскрывали петерливыми руками. Прочитывали сначала бего, затем, потом слова — медленно, вдумываясь в каждое слово. Показывали родным, друзьям, соседям. Письма с фронта, письма от наших воинов — они были дороги всем без исключения. Впрочем, очень часто эти фронтовые треугольнички оказывались адресованными не жене, не матери, не другу, но целому коллективу прежних товарищей. Целому заводу. Целому колхозу. Односельчанам. Землякам.

«Дорогие земляки!» — начинались такие письма. Солдаты и офицеры Советской Армии, единственной в мире армии, созданной для того, чтобы защищать, а не угнетать народ, обращались именно к своему народу с живым словом. И это обращение находило горячий отклик в миллионах сердец. В ответ на фронтовые письма труженики тыла ставили пестрые рекорды производительности труда, поднимали до вершин подвигного героизма.

Давно отгремел оружейный грохот войны. Но хорошая традиция «писем к землякам» сохранилась. Из частей Советской

ПРАГА. 20 февраля. (ТАСС). Официально сообщается, что заседание правительства, назначенное премьер-министром Готвальдом на сегодня, не состоялось. На этом заседании правительства должен был выступить с сообщением по вопросам, касающимся корпуса национальной безопасности, министр внутренних дел Носек. Кроме того, с важным сообщением по поводу раскрытия шпионской организации в городе Мост должны были выступить министр внутренних дел Носек и министр национальной обороны генерал Свобода. Заседание правительства не состоялось ввиду того, что члены правительства от народно-социалистической, народной и словаческой демократической партий отказались участвовать в заседании правительства.

ПРАГА. 20 февраля. (ТАСС). Канцелярией президента республики сообщается,

что министры чехословацкого правительства от народно-социалистической, народной и словаческой демократической партий 20 февраля официально заявили президенту Бенешу, что они подадут в отставку.

Сообщается также, что сегодня президент Бенеш принял премьер-министра Готвальда, министра внутренних дел Носека, министра национальной обороны генерала Свободу и министра почт Гала.

ПРАГА. 20 февраля. (ТАСС). В опубликованном официальном заявлении говорится, что сегодня после полудня министры — члены народно-социалистической, народной и словаческой демократической партий поставили в известность премьер-министра Готвальда о том, что они направили официальное заявление президенту республики Бенешу об отставке. К этим членам правительства относятся: заместитель премьер-

министра Зенка, министр просвещения Странский, министр юстиции Дртина, министр внешней торговли Рипка, заместитель премьер-министра Шрабек, министр почт Гала, министр техники Колекский, министр здравоохранения Прохазка, заместитель премьер-министра Ковара, министр транспорта Пиегр, министр унификации законов Франек и статс-секретарь министерства национальной обороны Лихнер. (Всего в составе правительства — 26 членов. Прим. ред.)

Вследствие сложившейся внутриполитической обстановки, которая вызвана отставкой членов правительства, премьер-министр Готвальд посетил президента республики и заявил ему о необходимости быстрого пополнения правительства.



Сейчас проходят всеобщие заочные стрелковые соревнования, посвященные 30-летию Советской Армии. В них участвуют осовиахимовцы Кузбасса.

На снимке: студенты Кемеровского коксохимического техникума: Ю. Савинных, А. Добынина и Б. Покрепо на зачетном стрельбище. Фото И. Мальшевского.

К внутриполитическому положению в Чехословакии

ПРАГА. 20 февраля. (ТАСС). Посол США в Чехословакии Штейнгардт перед своим отъездом из Нью-Йорка в Прагу выразил в беседе с представителями печати уверенность в том, что выборы в Чехословакии будут проходить без коммунистического насилия. Заявления американского посла, который после двух с половиной месяцев пребывания в Америке возвратился вчера в Прагу, было подхвачено народно-социалистической печатью и некоторыми другими партиями и опубликовано на самых видных местах. В политических кругах утверждалось, что народно-социалистическая и другие блокированные с ней партии восприняли заявление Штейнгардта как соответствующий сигнал Вашингтона. В правительстве представители этих партий предприняли совместное выступление против министра внутренних дел, которого они пытаются обвинить в том, что он якобы использует органы безопасности для установления диктатуры коммунистов.

Яростная кампания против органов безопасности была предпринята в последние дни центрального органом народно-социалистической партии газетой «Свободное слово». Сегодня эта газета публикует на первой странице пространное заявление под крикливым заголовком: «Не допустим установления полицейского режима». На-

ряду с заявлениями о том, что органы безопасности ничем не отличаются от гестапо, прежней русской охранки и т. п., газета призывает все партии и граждан к открытой борьбе против органов безопасности. Редакция заявляет, что, если будет достигнуто соглашение об органах безопасности, то тогда можно будет договориться и по всем другим вопросам.

Народно-социалистическая партия предметом своих главных нападок избрала министерство внутренних дел и органы безопасности. Она рассматривает вызов правительственный кризис и попытку устранить коммунистов из правительства. На тот случай, если в этой своей тактике народно-социалистическая партия потерпит неудачу, она путем нападок на органы безопасности пытается заранее дискредитировать предстоящие парламентские выборы.

Демократическая общественность по достоинству оценивает то, к чему стремятся и чего добиваются народно-социалистическая, а вместе с ней и две другие партии, предпринявшие разнузданную кампанию против органов безопасности, стоящих на страже демократических завоеваний народов Чехословакии.

Газета «Земледельские новости» пишет: Определенными кругами в правительстве предпринята попытка создать правитель-

ственный кризис, причиной которого должна стать деятельность органов нашей внутренней безопасности. Те же самые круги в последнее время предприняли шаги, чтобы подорвать моральную устойчивость нашей армии. Непрерывно ведутся клеветнические кампании против наших славянских союзников. Органы юстиции предпринимают все, чтобы вынудить на свободу многих предателей и агентов Гитлера, стремясь к тому, чтобы им была предоставлена амнистия, как это делается в западных оккупационных зонах Германии. Народ нашей новой демократической республики заявляет, что все попытки реакции обречены на провал.

Газета «Млада фронта» сегодня на видном месте публикует постановление ЦК союза чешской молодежи, который заявляет, что он полностью поддерживает решение центрального совета профсоюзов о созыве съезда делегатов фабрично-заводских и других профсоюзных комитетов. ЦК союза чешской молодежи полностью поддерживает требования трудящихся города и деревни о безотлагательном принятии закона о новой земельной реформе, о всеобщем социальном страховании и призывает всех своих членов добиваться принятия этих законов и проведения других экономических и социальных реформ.

Обращение президиума ЦК компартии Чехословакии

ПРАГА. 20 февраля. (ТАСС). В связи с создавшейся в стране обстановкой президиум ЦК коммунистической партии Чехословакии обратился к трудящемуся населению города и деревни с воззванием.

«Президиум ЦК коммунистической партии», — говорится в воззвании, — на своем сегодняшнем заседании обсудил дальнейшее развитие нынешнего политического кризиса в стране и решил вновь осветить перед всем народом безответственное поведение членов правительства — представителей народно-социалистической, народной и словаческой демократической партий.

Представители вышесказанных партий сегодня вновь не пришли на чрезвычайное заседание правительства, которое должно было заслушать сообщение министра внутренних дел Носека о некоторых вопросах национальной безопасности, которые возникли в результате провокационных действий министров — членов народно-социалистической партии. На повестке дня этого заседания правительства далее стояло сообщение министра национальной обороны генерала армии Свободы о шпионской деятельности в Мосте и обсуждение законопроектов о снижении налогов на земледельцев и ремесленников и ряд других неотложных мероприятий.

На представителей народно-социалистической, народной и словаческой демократической партий падает ответственность за то, что чрезвычайное заседание правительства сегодня не могло состояться, за то, что уже больше месяца правительство не в состоянии осуществлять свою нормальную деятельность и выполнять самые неотложные задачи.

Безответственное поведение представителей некоторых политических партий становится еще более ясным на фоне следующих фактов: оказалось, что некоторые видные лица путем нападок на органы национальной безопасности должны были прикрывать разнузданную шпионскую деятельность, которая приняла необыкновенные размеры и свидетельствует об обширном заговоре иностранной и внутренней реакции против нашей республики. Необходимо заклеймить как предательство тот факт, что центральный орган народно-социалистической партии газета «Свободное

слово» называет уличенных шпионов «облагоденными людьми», и это пишется в тот момент, когда министр внутренних дел Носек и министр национальной обороны генерал Свобода должны предложить чрезвычайные меры для того, чтобы обезопасить наше государство от оравы шпионов, засылаемых к нам с запада и уже действующих в связи с возобновлением шпионской службы секретного германского генерального штаба.

Внутриполитический кризис, неожиданно вызванный представителями некоторых политических партий, поставил нас, таким образом, не только перед опасностью внутреннего разлада, но и перед опасностью угрозы республике со стороны агентов иностранной реакции. Необходимо сообщить широким массам нашего народа, что развитие кризиса приобрело серьезный характер. Группировка трех политических партий — народно-социалистической, народной и демократической партии Словакии, — как это со всей ясностью видно, является антидемократическим, антинародным, антисоциалистическим блоком, который поставил себе цель свергнуть режим народной демократии и вынудить передать власть в руки реакции.

Из тех шагов, которые предприняли представители народно-социалистической, народной и словаческой демократической партий за последнее время, уже было видно, что руководители деятели этих партий отходят от принципов Национального фронта, пытаются развалить правительство и переходят на антиправительственный оппозиционный путь с целью сделать правительство Готвальда нераспорядочным, не способным осуществлять правительствен-

ТРУДЯЩИЕСЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ ТРЕБУЮТ БЫСТРЕЙШЕГО ПРОВЕДЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

ПРАГА. 20 февраля. (ТАСС). В министерстве земледелия продолжают поступать резолюции крестьянских собраний, национальных комитетов и низовых организаций политических партий, требующие быстрого проведения новой земельной реформы, принятия закона о всеобщем страховании трудящихся, о снижении налогов на крестьян и т. д.

По данным, опубликованным газетой

«Прага» на 18 февраля, министерство земледелия получило 649 резолюций, принятых местными национальными комитетами, 896 — от собраний союза земледельцев, 244 — от низовых организаций компартии, 126 — от низовых организаций народно-социалистической партии, 123 — от низовых организаций народной партии и 122 — от низовых организаций социально-демократической партии.

«Прага» на 18 февраля, министерство земледелия получило 649 резолюций, принятых местными национальными комитетами, 896 — от собраний союза земледельцев, 244 — от низовых организаций компартии, 126 — от низовых организаций народно-социалистической партии, 123 — от низовых организаций народной партии и 122 — от низовых организаций социально-демократической партии.

«Прага» на 18 февраля, министерство земледелия получило 649 резолюций, принятых местными национальными комитетами, 896 — от собраний союза земледельцев, 244 — от низовых организаций компартии, 126 — от низовых организаций народно-социалистической партии, 123 — от низовых организаций народной партии и 122 — от низовых организаций социально-демократической партии.

«Прага» на 18 февраля, министерство земледелия получило 649 резолюций, принятых местными национальными комитетами, 896 — от собраний союза земледельцев, 244 — от низовых организаций компартии, 126 — от низовых организаций народно-социалистической партии, 123 — от низовых организаций народной партии и 122 — от низовых организаций социально-демократической партии.

Армии продолжают приходить письма от моряков, пехотинцев, танкистов, летчиков. Неся свою благородную службу, нередко вдали от Родины, советские воины продолжают жить всеми большими интересами нашей страны и с ревнивой гордостью ловят каждую весточку о достижениях родного края.

«Дорогие земляки! Передаю вам горячий привет от матросов, старшин и офицеров своего корабля», — пишет уроченек Кемеровской области матрос Г. В. Чупин, отправляя свое письмо в адрес редакции газеты «Кузбасс» для передачи всем землякам. — Мы находимся на охране водных рубежей Советского Востока. Как радостно становится нам здесь служить, когда через печать или по радио узнаем, что друзья и товарищи в Кузбассе выполняют трудовые нормы, приближая досрочное выполнение пятилетнего плана. Желая вам дальнейших успехов! Даем слово, свято охраняя ваш мирный труд!»

О том, как велико моральное чувство ответственности советских людей за все, что происходит на их родной земле, свидетельствует письмо двух комсомольцев — воинов Александра Аксенова и Евгения Кравченко. Первый из них — родом из Беловского района, второй — из Тисуль-

ского, с Центрального рудника. Служба в Советской Армии закинула обоих на Курильские острова. Увидав в одной из центральных газет критическую заметку о работе органов Кемеровского комсомола, Аксенов и Кравченко плетут полное горькой укоризны письмо землякам:

«Товарищи комсомольцы, дорогие земляки! — пишут они. — Хотя нас и разделяет большое расстояние, но мы следим за каждым номером газеты и знаем все, что происходит в нашей области. Нам стыдно перед товарищами, когда вас критикуют. Мы никак не ожидали, что вы до этого допустите. Вспомните, какую огромную роль сыграл Кузбасс в ходе Великой Отечественной войны. Держите же достойное звание сибиряков и оправдывайте его с честью, а за нас не беспокойтесь: мы всегда на своих местах и, если потребуется, в любую минуту встанем на защиту своей Родины!»

С немалой горячностью откликается на общественные события гвардии младший техник-лейтенант А. Ф. Якименко, ушедший в армию из колхоза «Белорусс». Игуновского сельсовета, Кемеровского района.

«Дорогие товарищи! — пишет Якименко. — Мое сердце преполнилось радостью, когда я прочитал в газете, что вы не только выполняли план хлебоблагодатных 1947 года, но и сверх плана сдали государству 500 тысяч пудов хлеба. Разрешите поздравить вас с одержанной победой! Я горжусь вами, дорогие земляки! Но если бы вы знали, сколько энергии вызывает каждая весточка о ваших успехах в

сердца советских воинов, находившихся, как и я, вдали от Родины, на земле побежденной Германии. Тысячи километров леги между нами, но живем мы одними думами, одним дыханием. Именно здесь особенно видны громадное превосходство нашей социалистической системы хозяйства. И пусть беснуется империалистическая хищница, глядя, как растут и крепнут силы демократии.

Мы не забыли ни войны, ни того, что ей предшествовало. Разве можно забыть реки крови, пролитые в Абиссинии, в Испании, в Чехословакии, и то, как упорно, последовательно, стойко боролся тогда за мир Советский Союз? Ничто и малые дети не поверят клеветаме фальсификаторов истории, сумевших убедить кого-то в том, что вторая мировая война началась в 1939 году. Трудящиеся всего земного шара воочию убедились в том, что наша страна являлась и является поборником мира и демократии. А поджигателям нового военного пожара следует покрепче помнить позорный конец своих предшественников, ибо, как сказал поэт:

На пулю будет залп в ответ, На штык — леса штыков. Еще на свете силы нет, Чтоб смять большевиков! В этом являютя воины Советской Армии — армия-победительница!»

Так кончат свое письмо землякам один из многих советских воинов. И в день 30-летия нашей любимой армии, земляки — весь народ — отвечают нерушимой клятвой крепить трудовыми подвигами могущество советского государства.

Осовиахимовцы

Иван Васильевич Никитов вернулся с фронта в чине майора. Оренские ленточки на гимнастерке говорят о его военном мастерстве. Сейчас он работает начальником сектора конторы Шахтострой, но про свой долг перед Родиной — быть готовым к защите отечества — не забывает. Он совершенствуется в стрелковом деле. Среди кемеровских осовиахимовцев известно также имя замечательного стрелка, инкассатора Госбанка Петра Михайловича Селицкого.

Тир у городского сада в Кемерово, стрельбище в Рудничном районе знают многие. Каждый день сюда приходят шахтеры и химки, студенты и школьники. Любители стрелкового спорта всегда находят время для тренировок. В Кемерово 15 человек имеют первый всеобщий разряд по стрельбе из мелкокалиберной винтовки, 45 человек — второй разряд 192 — третий разряд. Этому замечательному виду спорта отдают часы досуга заместитель директора школы ФЗО № 53 тов. Полковников, токарь электромеханического завода тов. Майоров, учащийся школы ФЗО № 4 тов. Шипилов и многие другие. Число оборонных кружков на заводах, шахтах и в учреждениях растет.

Осовиахимовцы Кемерово еще в декабре начали подготовку к всеобщим заочным соревнованиям по стрельбе из мелкокалиберной винтовки. Соревнования проводятся в честь 30-летия Советской Армии и должны умножить ряды стрелков-любителей второго всеобщего разряда. Для этого надо на расстоянии 50 метров с трех положений — лежа, с колена и стоя — пятнадцать выстрелами выбить не менее 110 очков из 150 возможных. С 15 февраля начались зачетные стрельбы. В Кемерово зарегистрирована для участия в соревнованиях 51 команда, — 255 стрелков-осовиахимовцев подводят итоги своей боевой учебы. Оборонную часть своих коллективов защищают команды шахты «Северная», горностроительного и коксохимического техникумов, Госбанка, педагогического училища и другие.

Первые дни зачетных стрельб в Кемерово выдвинули в число лидеров соревно-

вания Кировский район. Здесь особенно хорошие результаты у воспитанников военкрука школы ФЗО № 4 офицера-фронтвика тов. Мироновича — 497 очков. Допризывник Тонюшев набрал 114 очков, на четыре очка отстал от него Бусыгин, 109 очков — у Шипилова.

Осовиахимовцы знают, что в бою надо уметь не только хорошо владеть винтовкой, надо быть хорошим спортсменом. 66 человек вышли 15 февраля за город. Они участвовали в лыжных соревнованиях. Первыми среди шести команд финишировали 11 работников ГРЭС. С полной боевой выкладкой они пробежали 10 километров по пересеченной местности, преодолели в пути препятствия, метнули по три гранаты. В среднем каждый прошел эту дистанцию за 48 минут, а для получения квалификационного разряда допускается время в 1 час 10 минут. Осовиахимовцев тов. Десятников выполнил все условия соревнования за 44 минуты.

Старшина группы радистов Евгений Романенко в годы Отечественной войны плавал на кораблях Тихоокеанского и Черноморского флотов, побывал за границей. Он знает цену радиосвязи в бою. Сейчас тов. Романенко возглавляет осовиахимовский радиоклуб в Кемерово, 50 человек овладевают здесь искусством радиста-оператора.

В Кировском районе закончила теоретический курс обучения группа мотоциклистов-связистов. В Рудничном районе 120 человек занимаются в кружке ПВХО. Новая школа ПВХО открылась ко Дню Советской Армии в Центральном районе. Рабочие азотно-тукового завода изучают ручной пулемет...

Сегодня среди осовиахимовцев Кемерово можно встретить допризывника из ремесленного училища, демобилизованного фронтвика — бухгалтера и шахтера, домохозяйку, позитного инженера и хозяйственника, но в случае военной угрозы каждый из них может стать снайпером-линейником, мотоциклистом-связистом, радиооператором, пулеметчиком — полноценным защитником своей любимой Родины.

Н. ЗЕЛЕНИН.

В дни 30-летия Советской Армии

В ОБЛАСТНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Областная библиотека подготовила большую книжную выставку «30 лет Советской Армии».

Выставка, включающая литературу и иллюстративные материалы, охватывает пять разделов: «Партия Ленина — Сталина» — организатор и вдохновитель побед Советской Армии; «Героическая борьба Красной Армии в годы интервенции и гражданской войны в СССР»; «Беспримерный героизм и высокое воинское мастерство Советской Армии»; «Советский Союз в борьбе за демократический мир и безопасность народов»; «Советская Армия на страже мирного труда советского народа».

22 февраля в 4 часа дня в читальном зале областной библиотеки состоится доклад «30 лет Советской Армии». Его прочтет доктор областного лекционного бюро тов. Соловьева.

В КИНОТЕАТРАХ ОБЛАСТИ

Во всех городских и сельских кинотеатрах Кузбасса 22-23 февраля демонстрируются кинофильмы, отражающие историю и героическую борьбу Советской Армии в героическое прошлое советского народа.

В Кемеровском кинотеатре «Москва» будет показана кинокартина «Минин и Пожарский», в Сталинске — «Великий перелом», в Прокопьевске — «Как закалялась сталь», в Ленинске-Кузнецком — «Подвиг разведчика», в Анжеро-Судженске — «Наше сердце», в Топках — «Ленин в Октябре», в Тайге — «Последняя ночь».

В сельских кинотеатрах и кинопередвижках будут демонстрироваться фильмы «Ленин в Октябре», «Ленинград», «Великий перелом», «День и ночь», «Великое зарево», «Адмирал Нахимов» и др.

СЛЕТ ПИОНЕРОВ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Заводской райком комсомола гор. Кемерово 22 февраля проводит слет пионеров, посвященный 30-летию Советской Армии.

На слете будет присутствовать не менее 400 делегатов пионеров школ №№ 42, 12, 8, 23 и других.

Юные ленинцы соберутся в новом клубе коксохимзавода. После линейки они пойдут в зрительный зал и прослушают бесе-

ду капитана тов. Михайлова о юбилее героической Советской Армии. Герой Советского Союза В. Лыков, приглашенный на слет в качестве почетного гостя, расскажет детям о своих подвигах на войне.

В перерывы и после окончания слета будут организованы игры и художественная самодеятельность ребят: хор, пляски, декламация.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Кинотеатр «МОСКВА». Большой зал — 23 и 24 февраля — художественный фильм «МИНИН И ПОЖАРСКИЙ». Сеансы: 2, 4, 6, 8 и 10-30. Малый зал — 23 и 24 февраля — «ТРАКТОРИСТЫ». Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9, и 10-30.

ГОСЦИРК — сегодня два больших представления. ПРОДОЛЖЕНИЕ МАТЧЕЙ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ. Днем борются 3 пары. Вечером: 1. Загоруло — Пасталенко. 2. Шевченко — Светлаков. 3. Федорин — Алексеев. Начало в 2 часа дня и 9 часа вечера. Касса открыта с 10 часов утра.

КЕМЕРОВСКИЙ КОКСОХИМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ МИНИСТЕРСТВА ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

объявляет набор на шестимесячные подготовительные курсы в техникум без отрыва от производства.

На курсы принимаются лица, окончившие 7 классов. Заявления принимаются с 22 февраля с. г.

К заявлению необходимо приложить: свидетельство об окончании 7 классов, свидетельство о рождении, справку о состоянии здоровья.

Начало занятий с 1 марта 1948 года. Адрес техникума: г. Кемерово, улица Кирова, дом № 29—31, тел. № 3-51, 9-97. Дирекция.